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Monsieur Frédéric Hainard, Conseiller d’Etat, 

Monsieur blaise Péquignot, Président du Conseil Général, 

Madame Françoise Jeanneret , Présidente du Conseil Communal, 

Mesdames, Messieurs les membres du Conseil Communal de la ville de Neuchâtel,

Mesdames, Messieurs, 

En tout premier lieu, je tiens à vous remercier d'avoir accepté d'honorer de votre présence la 
cérémonie d'inauguration de cette quatrième édition de l'exposition culturelle itinérante sur 
l'Algérie. 

Après les villes de Bienne, Locarno et Interlaken qui nous ont successivement fait l'honneur 
d'accueillir cette exposition dans leurs murs et surtout dans leurs hauts lieux de la culture, 
nous sommes très heureux et particulièrement honorés de pouvoir aujourd'hui présenter à la 
ville et au Canton de Neuchâtel quelques visages de la culture algérienne. 

Je voudrais remercier les responsables de la ville, en particulier, Madame Françoise Jeanneret 
et les distingués membres du Conseil Communal pour l'accueil chaleureux réservé à notre 
proposition d'organiser cette manifestation dans leur belle ville, dans cet espace prestigieux et 
chargé d'histoire, ainsi que pour la précieuse collaboration qu'ils ont apportée à sa réalisation. 

Notre venue vers votre ville et canton n'est pas le fait du hasard. Le nom de Neuchâtel n'est 
pas, en réalité, étranger au public algérien. Et pour cause! 

D'abord, parce que les Algériens se rappellent et se rappelleront toujours que la ville de 
Neuchâtel avait accueilli un certain 5 mars de l'année 1961, et pour plus de deux semaines, la 
délégation du gouvernement provisoire de la république algérienne venue poursuivre les 
négociations de paix avec les représentants de la France coloniale, négociations entamées 
quelques temps auparavant à l'initiative et avec les bons offices de la Suisse. La rencontre de 
Neuchâtel avait été une étape importante et cruciale dans ce processus de négociations, lequel 
a finalement abouti à la signature des Accords d'Evian, à l'arrêt des hostilités et au 
recouvrement de la souveraineté par le peuple algérien. Elle a permis, entre autres, une 
clarification décisive sur la question de l'intégrité territoriale de l'Algérie. 

Ensuite, c'est sous l'impulsion et la force de conviction d'un éminent fils de Neuchâtel, feu Max 
Petitpierre, dont je salue la mémoire, que ces accords ont été couronnés de succès et comptent 
aujourd'hui parmi les plus importantes réalisations de la diplomatie suisse. 

Enfin, votre canton accueille une petite communauté algérienne qui s'y est fort intégrée et qui 
participe laborieusement au bien-être et à la prospérité de la cité, communauté dans laquelle 
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nous voyons un des meilleurs canaux d'échanges, de connaissance mutuelle et de 
rapprochement entre nos sociétés et nos peuples. 

Je tiens aussi à relever que quelques uns des fleurons de l'industrie de la région, notamment 
dans le domaine de l'horlogerie, sont actuellement activement présents en Algérie. J'ajouterai 
que ces relations économiques et commerciales ne sont nullement nouvelles ou récentes. Pour 
preuve, l'horloge qui orne encore aujourd'hui la façade du magnifique édifice arabo-mauresque 
de la Grande Poste au cœur d'Alger et qui fête cette année le centenaire de sa construction est 
neuchâteloise. Lorsqu'elle a été construite en 1909 par la fabrique David Perret spécialement 
pour Alger, elle était, avec ses 6m50 de diamètre, la plus grande au monde. Elle est certes 
vieille mais fait toujours honneur à sa ville natale en continuant à donner l'heure. 

Mesdames, Messieurs, 

L'ambition de cette modeste exposition est d'introduire l'Algérie auprès du public suisse et de 
lui faire découvrir quelques dimensions de l'histoire plusieurs fois millénaires du peuple 
algérien, de la densité et la richesse de sa culture, ainsi que de la diversité et la beauté des 
paysages de notre grand pays. 

Cette exposition repose sur une toile de fond qui s'articule autour de cinq thèmes que sont la 
littérature, le cinéma, la philatélie, l'artisanat, le tourisme mais aussi les relations entre les 
peuples algérien et suisse. Elle offre aussi une perspective sur l'Algérie d'aujourd'hui, et sur les 
profondes transformations politiques, institutionnelles, économiques et sociales que celle-ci 
connait depuis l'indépendance, et plus particulièrement durant cette dernière décennie. 

Nul doute que les évènements difficiles que mon pays a vécu pendant les années quatre vingt 
dix, à cause du phénomène du terrorisme, marquent encore les esprits dans le pays même et à 
l'étranger. 

Au plan interne, la politique de réconciliation nationale prônée par le président Abdelaziz 
Bouteflika, dès son élection, et soutenue massivement par voie référendaire par le peuple et 
toute la classe politique, a permis de réconcilier les algériens entre eux et de rétablir 
durablement la sécurité et la stabilité. 

Au plan externe, le pays a progressivement retrouvé la place qui est la sienne dans le concert 
des nations et accueille régulièrement des manifestations politiques, économiques et 
culturelles de dimensions continentales et internationales. Symboliquement, un des plus 
récents indices, et les plus visibles, de ce grand retour est la récente tenue à Alger au mois de 
juillet dernier du deuxième festival culturel panafricain qui a vu la participation de 52 nations 
et plus de 15000 artistes, ainsi que la magnifique qualification de l'équipe nationale de football 
à la prochaine édition de la coupe du monde, après une absence de plus de 24 ans! 

Aujourd'hui, la priorité première du pays consiste à consolider les fondements institutionnels 
de notre jeune démocratie, à asseoir durablement l'Etat de droit et à ancrer solidement dans 
les esprits et dans les pratiques le respect et la promotion des droits de l'homme et des libertés 
fondamentales. Elle consiste également à favoriser un véritable décollage économique du pays, 
à la hauteur des énormes potentialités de celui-ci et surtout des nombreuses attentes de la 
population. 
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En matière institutionnelle, de profondes réformes tendant à la réalisation de ces grands 
objectifs de la nation ont été lancées dans des domaines aussi variés que ceux de la justice, de 
l'administration publique, du fonctionnement de l'Etat, de la bonne gouvernance ou encore 
celui de la lutte contre les fléaux sociaux. 

Il en est de même dans le secteur économique. Après avoir consenti d'incommensurables 
efforts et sacrifices pour assainir l'économie nationale et en rétablir les grands équilibres 
macroéconomiques, le pays s'est résolument engagé dans la réalisation d'ambitieux 
programmes de développement axés essentiellement sur le développement des infrastructures 
de base et la satisfaction des besoins sociaux de la population. 

Grâce à la rigueur observée ainsi dans la rationalisation et la gestion des ressources de la 
nation, l'Etat a pu mobiliser sur fonds propres les moyens financiers nécessaires à la 
réalisation de ces grands projets, soit près de 200 milliards de dollars pour la période 
20012009. Cet effort de développement accéléré du pays sera poursuivi durant les cinq années 
à venir dans le cadre d'un nouveau programme que le gouvernement lancera dans quelques 
semaines et pour lequel il a mobilisé, sur fonds propres aussi, plus de 150 milliards de dollars. 

Nous mettons dans le cadre de cette exposition un document récapitulatif des progrès réalisés 
par l'Algérie dans ces différents domaines d’activité. 

Il me plaît aussi de relever que près d'une centaine d'entreprises suisses nous accompagnent 
dans la réalisation de ces différents projets, notamment dans les secteurs du médicament, des 
équipements industriels, des équipements ferroviaires, de l'agroalimentaire, des services et de 
beaucoup d'autres secteurs encore. 

Il me plaît, tout autant, de signaler que notre prochain plan développement 2010-2014 - que je 
viens de mentionner - prévoit la création, durant les cinq prochaines années, de 200000 
nouvelles PME. Pour réaliser cet ambitieux programme, nous encourageons pleinement le 
recours aux différentes formes de partenariat international avec les entreprises étrangères. Les 
entreprises suisses disposent, de ce point de vue, d'un potentiel de savoir faire avéré. Nous les 
invitons à miser et investir dans l'économie algérienne. Comme j'invite les PME de votre 
région à s'engager aussi dans cette voie. 

L'ethnologue Pierre Centlivres disait, dans ce même ordre d'idées, que « ce qui caractérisait le 
plus l'identité neuchâteloise, c'est l'ouverture vers l'extérieur », ajoutant que « cette identité 
n'est pas renfermée sur elle-même, mais fonctionne en réseau », pour en conclure que « cette 
ouverture peut être expliquée par l'activité économique du canton, qui a été tournée vers 
l'extérieur très tôt dans l'histoire ». L'Algérie est assurément aujourd'hui la destination la plus 
prometteuse du bassin méditerranéen pour tous les entrepreneurs neuchâtelois qui souhaitent 
continuer à s'inscrire dans cette tradition. 

Je souhaite conclure cette brève allocution par dire qu'à travers cette exposition, nous 
souhaitons aussi explorer les possibilités de coopération entre nos deux pays, et surtout 
encourager les contacts et les échanges entre les collectivités locales et les différentes 
institutions culturelles sous forme de jumelage ou sous toutes autres formes qu'elles jugeront 
appropriées. 
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Je tiens enfin à remercier notre sponsor Air Algérie pour son soutien à l'organisation de cet 
événement et a nouveau réitérer mes remerciements aux responsables de la ville de Neuchâtel 
pour leur disponibilité et hospitalité.

Je vous remercie de votre aimable attention et vous invite à visiter l’exposition. 

M. El-Haoués RIACHE, Ambassadeur d’Algérie en Suisse

Neuchâtel, le 11 décembre 2009
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